



В. П. Ларионов



Г. П. Ларионов



Г. Ф. Ларионов



С. А. Ларионов



И. И. Ларкин



М. А. Ларченко

Окончил 7 классов, работал на Новокузнецком металлург. комбинате. В Сов. Армии в 1938—39 и с 1941. Окончил ускор. курс Новосибир. воен. пех. училища в 1941 и курсы «Выстрел» в 1942.

В действ. армии с февр. 1943. Ком-р батальона 524-го стр. полка (112-я стр. див., 13-я армия, 1-й Укр. фронт) капитан Л. отличился 26.01.45 при форсировании Одера у нас. пункта Дембзен (юж. г. Сьбинава, ПНР). Батальон под его командованием первым переправился через реку, захватил плацдарм, расширил и удержал его до подхода осн. сил дивизии. Звание Героя Сов. Союза присвоено 10.4.45.

С 1946 — в запасе. В 1957 окончил Высшую школу МВД. Жил в Новокузнецке. Работал в управлении милиции. С 1962 полковник в отставке Л. жил и работал в г. Молодечно Минской обл. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, Отечественной войны 2 ст., медалями. Умер 12.11.1982.

*Лит.* 125/310.

**ЛАРИОНОВ** Алексей Алексеевич, род. 12.3.1922 в с. Вязовка ныне Сызранского р-на Куйбышев. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1948. Окончил 8 классов. Работал токарем в пос. Южноморской Примор. края. В Сов. Армии с июня 1941, а с окт. на фронте.

В 1942 окончил курсы мл. лейтенантов. Ком-р роты 12-го гв. стр. полка (5-я гв. стр. див., 11-я гв. армия, 3-й Белорус. фронт) гв. капитан Л. в числе первых 14.7.44 форсировал р. Неман сев. нас. пункта Меречь (Мяркине, Варенский р-н Литов. ССР). Обеспечил захват ротой плацдарма, отражение враж. контратак и переправу гл. сил полка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.3.45.

С 1946 — в запасе. Подполковник в отставке Л. живет и работает в г. Рязань. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., медалями. Его имя носит пионер. дружина школы с. Озимки Инзенского р-на Ульянов. обл., в которой он учится.

*Лит.* 361/134—135.

**ЛАРИОНОВ** Борис Дмитриевич, род. в 1923 в дер. Челпаново Нерехтского р-на Костром. обл. в семье крестьянина. Русский. Окончил нач. школу. Работал в колхозе. В Сов. Армии с 1941.

В боях Вел. Отеч. войны с 1942. Стрелок 11-й мотостр. бригады (10-й танк. корпус, 40-я армия, Воронеж. фронт) рядовой Л. в составе группы разведки одним из первых 23.9.43 переправился через Днепр юж. Киева (ныне р-н пгт Ржищев). Участвовал в бою за плацдарм. Группа взяла в плен офицера штаба и 3 солдат, захватила топограф. карты, важные документы. При отходе погиб.

Звание Героя Сов. Союза присвоено 23.10.43 посмертно. Нагр. орд. Ленина.

Похоронен в пгт Ржищев Киев. обл. *Лит.* 213/37; 252/216—219.

**ЛАРИОНОВ** Василий Петрович, род. 22.3.1917 в г. Владикавказ (Орджоникидзе). Русский. Член КПСС с 1942. Окончил 7 классов и 3 курса муз. училища в Ростове-на-Дону. В Сов. Армии с 1939.

Участник Вел. Отеч. войны с 1941. Окончил Харьков. училище самоход. арт-и в 1943. Ком-р самоход. установки 1403-го самоход. арт. полка (21-я армия, 1-й Укр. фронт) лейтенант Л. 25.01.45 при прорыве обороны пр-ка в р-не г. Опельн (Ополе, ПНР) нанес ему значит. урон в живой силе и технике, первым с десантом автоматчиков вышел к Одере. В ночь на 26.01 успешно преодолел реку, участвовал в захвате и удержании плацдарма у нас. пункта Одерфельде (юж. г. Ополе). Погиб в бою 28.01.1945. Звание Героя Сов. Союза присвоено посмертно 10.4.45. Нагр. орд. Ленина.

Похоронен в нас. пункте Одерфельде. Его имя носят улица и школа № 14 в г. Орджоникидзе. У школы установлен бюст Героя.

*Лит.* 482/183—185; 531/242—248.

**ЛАРИОНОВ** Георгий Петрович, род. в 1908 в г. Петербург (Ленинград). Жил в пос. Чагода, ныне пгт Вологод. обл. Русский. Член КПСС с 1926. Образование н/среднее. Работал мастером-стеклодувом. Окончил совпартшколу в Ленинграде, работал на одном из заводов. В Сов. Армии с 1932. В 1934 окончил воен. авиац. школу лётчиков.

Участник сов.-финл. войны 1939—40. Ком-р звена 7-го истр. авиац. полка (59-я истр. авиац. бригада, 7-я армия, Сев.-Зап. фронт) ст. лейтенант Л. к марту 1940 совершил 120 боевых вылетов на бомбардировку аэродромов и живой силы пр-ка. В возд. боях сбил 3 самолёта пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 21.3.40.

С началом Вел. Отеч. войны на фронте. Ком-р эскадрильи отд. истр. авиац. полка капитан Л. погиб в возд. бою 20.7.1941. Нагр. 2 орд. Ленина, орд. Красного Знамени. Похоронен в г. Кексгольм, ныне Приозёрск Ленингр. обл. В пгт Чагода установлена стела, в Приозёрске —obelisk. Именем Героя названы посёлок в Приозёрском р-не и улицы в Приозёрске и в пгт Сазоново Чагодошенского р-на.

*Лит.* 153/194—195, 256/190—193.

**ЛАРИОНОВ** Григорий Федотович, род. 27.01.1905 в дер. Гулькино ныне Альметьевского р-на Тат. АССР. Чуваш. Член КПСС с 1930. Окончил 9 классов и Куйбышев. техникум службы пути. В Сов. Армии с 1928. В 1933 окончил Ленингр. арт. школу, в 1934 — Харьков. воен. авиац. училище лётчиков-наблюдателей, в 1940 — Военно-возд. ниж. акад.

Участник Вел. Отеч. войны с июня 1941. Штурман 7-го гв. штурм. авиац. полка (9-я штурм. авиац. див., ВВС Балт.

флота) гв. майор Л. к авг. 1944 совершил 193 боевых вылета на бомбардировку кораблей, ВМБ, скопленный войск пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 5.11.44.

До 1955 подполковник Л. служил в ВВС. Жил и работал в Кишиневе. Нагр. 2 орд. Ленина, 4 орд. Красного Знамени, 2 орд. Красной Звезды, медалями. Умер 29.02.1968.

*Лит.* 35/163—164; 211/338—343; 220/290; 232/113—114; 560/506.

**ЛАРИОНОВ** Семён Архипович, род. 1.4.1915 в с. Черемшан ныне Черемшанского р-на Тат. АССР в семье крестьянина. Мордвин. Член КПСС с 1943. Образование н/среднее. Работал в Новоивановской МТС Свердлов. р-на Джамбул. обл., затем на ж. д. В Сов. Армии в 1937—39 и с дек. 1941.

В боях Вел. Отеч. войны с апр. 1942. Ком-р огневого взвода истр.-противотанк. батареи 237-го стр. полка (69-я стр. див., 65-я армия, Центр. фронт) ст. сержант Л. отличился при форсировании Днепра у пгт Радуль (Репкинский р-н Чернигов. обл.). 16.10.43 в составе штурм. группы с орудиями и расчетами преодолел реку, участвовал в захвате и расширении плацдарма. Звание Героя Сов. Союза присвоено 30.10.43. В 1944 окончил курсы мл. лейтенантов.

С 1946 ст. лейтенант Л. — в запасе. В 1949 окончил партшколу при ЦК КП Казахстана. До 1974 работал в парт. органах. Жил в с. Мерке Меркенского р-на Джамбул. обл. Нагр. орд. Ленина, Александра Невского, Отечественной войны 2 ст., медалями. Умер 29.12.1984.

*Лит.* 222/453—454; 293/214—215; 543/294; 721/50—51.

**ЛАРКИН** Иван Иванович, род. 23.02.1924 в дер. Слобода Белевского р-на Тульской обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1945. Окончил 7 классов. Работал в колхозе. В Сов. Армии с мая 1942. С того же года на фронте.

Снайпер 1183-го стр. полка (356-я стр. див., 61-я армия, Брян. фронт) комсомолец ефрейтор Л. в боях в р-не нас. пунктов Красный Клин и Рог (Болховский р-н Орлов обл.) 19—24.7.43 уничтожил 138 гитлеровцев и 6 пулемёт. точек. В бою спас ком-ра роты. Всего на счету снайпера 340 гитлеровцев. Звание Героя Сов. Союза присвоено 15.01.44.

После войны ст. сержант Л. демобилизован. В 1946 окончил юр. школу, в 1951 — юр. ин-т, в 1955 — аспирантуру Акад. обществ. наук при ЦК КПСС. Канд. юр. наук, профессор. Живет и работает в Москве. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., 2 орд. Красной Звезды, медалями.

*Лит.* 42/324—326.

**ЛАРЧЕНКО** Михаил Андреевич, род. 11.01.1914 в г. Колпино ныне Ленингр. обл. в семье рабочего. Русский. Член КПСС с 1941. Окончил 6 классов. Работал на Кировском з-де в Ленинграде.